

Vyjádření školitele k doktorandce a jejímu doktorandskému studiu a dizertační práci

PhDr. Hana Landová : **Edukační aspekty informační vědy a informační profese**

Hana Landová předkládá na základě mého soudu (nezávislém na posudcích oponentů) velmi kvalitní dizertační práci, která je výsledkem její odborné cesty několika posledních let.

Už jako studentka magisterského studia inklinovala k tématice informačního vzdělávání. Řadou dílčích nebo plných pracovních úvazků, ale i stáží na dané téma naplňovala kromě teoretického zázemí také praxi a pracovní zkušenost (např. ČZU). Je tedy přirozené vývojem, že tato tematika se rovněž stala jejím dizertačním projektem.

Autorka odevzdává dizertační práci v dostatečném termínu. V průběhu tohoto studia její zkoušky probíhaly v řádných termínech a doktorandka předkládala kvalitně zpracované materiály k diskusi a komisionálnímu přezkoušení. Její dílčí práce připravované ke zkouškám se ve velké míře vztahovaly k celkovému tématu, který je nyní předkládán v podobě dizertační práce. Měl jsem příležitost vývoj práce sledovat, a to jak během diskuzí s doktorandkou nad dizertační prací, tak v jejích některých konferenčních vystoupeních (např. IVIG). Proto nevnímám tuto práci kriticky negativně a s výhradami, ale naopak – pozitivně a budu rád, shledají-li oponenti tuto práci hodnou obhájení.

Bude zajímavé a otázkou času, zda profese „učícího knihovníka“ a také další tematické koncepty najdou stejnou terminologickou či obsahovou shodu s českým prostředím. Obávám se jen, že oblast, o které doktorandka píše a ve které se nabízí srovnání českého a zahraničního prostředí, bude mít těžší pozici naplnění z důvodu podceňování elementu informačního vzdělávání (gramotnosti) v ČR, ale také díky nedostatku kvalitního personálního zabezpečení v dané oblasti na straně informačních profesionálů a knihovníků. O to více považuji práci autorky za důležitou, chápu jí jako koncepční a informující přehledově o edukačních aspektech v informační vědě a profesi. Je důležité, aby informační ^{stáží} a knihovnictví produkovala kvalitní odborníky, kteří budou řadu záležitostí, které doktorandka popisuje, naplňovat ve prospěch rozvoje informační společnosti, aby ČR v dané oblasti nezaostávala proti vyspělému informačnímu světu.

V Haně Landové již dávno začala růst osobnost oboru informační vědy v České republice. Jsem rád, že její odborná práce nachází uplatnění nejen v prostředí praxe oboru, ale již také ve vzdělávacím procesu studentů ÚISK FF UK, kdy je nejen kvalitní odbornou asistentkou, ale i oblíbenou mezi studenty a kolegy pro své sociálně-komunikační schopnosti, které mj. v tématu její práce jsou také podstatné.

Praha, leden 2009

Richard Papík, v.r.

